

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANCÉS
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, núm. 11

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 15 de Septiembre de 1922

Núm. 4.096

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Campaña contra la inmoralidad

Plausible sobremanera es la campaña moralizadora que ha emprendido un grupo de valerosas señoras de esta Capital, aunque sus nobles impulsos y esfuerzos den con la pasividad e inercia de los que debieran poner más eficaz remedio.

Aunque no se consiga remover todo el encallecimiento del mal y de la impresión que produce el mal en la sociedad, porque ésta llega a habituarse a todo, a lo bueno y a lo malo, y a hallar disculpa en los más graves desórdenes, algo se logra, siquiera despertar conciencias, descubrir indirectamente la falta de educación cívica, de respeto al pudor público y de sentimiento del ideal de moralidad que debe fiotar en el ambiente social.

La indignación de unas pocas señoras esforzadas es un saludable reproche y censura de muchas culpables tolerancias.

Algo se obtiene: descubrir mucha podredumbre oculta para exponerla al aburrimiento y execración pública. Concretándonos a la de los kioscos, esos depósitos de ponzoña y corrupción donde nadie debiera comprar la prensa buena como protesta de la mala, donde la autoridad debiera ejercer frecuente inspección y hacer periódicamente un expurgo, las señoras de referencia han conseguido que se recogiera una porción de infames folletos. Hemos tenido ocasión de ver en el dorso de uno de ellos una lista intitulada «Clásicos Eróticos—Publicación Quincenal», que contine 17 volúmenes cuyos asquerosos títulos no queremos publicar.

Por cierto que entre ellos se hallan tres del humanista italiano Pedro Aretino, que alguien, porque este autor pertenece a los clásicos renacentistas, ha querido perdonarlos; como si el inmoral y repugnante Aretino tuviera derecho a exhibir sus musas libertinas y procaces porque van vestidas de seda y ataviadas con las galanuras del arte; como si ciertos abortos de los clásicos no fueran más dignos del muladar que de las cortes mismas corrompidas que quisieron halagar y divertirlas.

No, aunque esos folletos pornográficos se intitulen clásicos, están lejos de la nobleza de este título. El intento que abrigan no es propagar la bella literatura, no es la pura emoción del arte, es crudamente el vil placer carnal.

Nos alegramos mucho que el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil vaya purificando los kioscos y felicitamos cordialmente a las dignas señoras que han iniciado esa labor de dignificación y cultura.

Coellfer

(DE NUESTRA COLABORACION)

Crónica de París

«Moratorium»

Según era de prever, y según predije a su tiempo, sin la menor pretensión de profeta, el fallo de la Comisión de Reparaciones, en el pleito sostenido entre Inglaterra y Francia, ha sido favorable a la primera. Como lo será siempre, siempre, sin excepción, cuando entren en juego la Comisión de Reparaciones o la Sociedad de las Naciones, organismos de inspiración protestante, que están en manos de Lloyd George, y que jamás se resolverán a serle desagradables.

Sólo que dicha Comisión, procediendo con la más refinada hipocresía al sentenciar en favor de la tesis anglo-alemana, lo ha hecho, solamente en el fondo (que es lo que importa) cuidando bien de que la forma dé satisfacción a las aspiraciones francesas, y que éstas parezcan triunfantes a los ojos de los que sólo juzgan superficialmente, dando más importancia a las

palabras que a lo que éstas contienen en realidad.

Efectivamente, según la frase, tan chistosa como gráfica, de Lautier, la Comisión de Reparaciones ha fallado en favor de Francia en latín, y en favor de Inglaterra y Alemania en francés.

«Francia—ha venido a decir— tiene razón en oponerse a la moratoria (aquí conserva a la palabra la desinencia latina, y la llama «moratorium») solicitada por Alemania, con apoyo de Inglaterra: no ha lugar al «moratorium», lo negamos: lo único que concedemos a los alemanes es un aplazamiento del pago.»

Abriendo un Diccionario latino se verá que «moratorium» significa literalmente: «aplazamiento del cumplimiento de una obligación». Luego al conceder ese aplazamiento, aunque no lo llamen moratoria, la Comisión de Reparaciones otorga lo que pedían, lo único que pedían, Inglaterra y Alemania, y priva a Francia de cobrar ni un sólo céntimo de las sumas que se le deben, hasta que pasen por lo menos seis meses, que es la duración que se fija a esa moratoria, bautizada con el nombre de aplazamiento.

En muy difícil situación colocaba a Poincaré esa resolución «soberana» de la Comisión de Reparaciones, tanto más, cuanto que Bélgica había votado con la mayoría, dejando completamente aislada a Francia.

Dos caminos se ofrecían al presidente del Consejo francés: o, harto de razón y de paciencia, echarlo todo a rodar, salirse de la Comisión de Reparaciones, siguiendo el ejemplo dado por los americanos, y tomar por su mano las garantías efectivas de que tanto y con tal insistencia ha hablado, o bajar la cabeza, asentir a la moratoria, fríamente disfrazado y continuar por otros seis meses con la boca abierta, esperando que le caiga dentro el maná del cielo, por algún providencial milagro.

Entre los dos extremos ha optado por el segundo, lo cual prolonga por medio año más el período caótico de desorganización crónica en que está sumida Europa, aumentando las dificultades ya existentes.

Muy difícil le era proceder de otra manera, y me guardaré muy bien de censurar esta capitulación disfrazada, pero lo cierto es que el país aguardaba mayor energía de su parte, y que ha visto defraudadas sus esperanzas. Esta es la pérdida de más consideración sufrida por Francia: lo de menos es que se alargue por seis meses su expectativa; lo verdaderamente importante es que esa aparente debilidad influya en la opinión pública, desmoralice al pueblo, y haga disminuir el inmenso prestigio que rodea a la presidencia del Consejo, fundado precisamente en la creencia de que por nada ni por nadie cedería.

Afortunadamente, al ceder, lo ha hecho empleando la fórmula menos comprometida posible, declarando que se limitaba a levantar acta de que la moratoria se rechazaba, y reservarse toda la libertad de acción, y acompañando esa declaración de un acto importantísimo y valiente: la respuesta a la nota de lord Balfour de primero de Agosto, que había quedado sin contestación hasta ahora, y que hoy la recibe cumplidísima, la más indicada por el derecho, por la justicia y por la moral, y la más propia para provocar entusiasmo en Francia y levantar los espíritus.

Poincaré ahí se eleva a gran altura, pues está en su verdadero terreno, hablando no ya como político, sino como jurista, en cuyo concepto nadie le aventaja.

Tomando al toro por los cuernos, principia por la afirmación capital, que todos esperaban: Francia no pagará un céntimo de su deuda a Inglaterra hasta que haya cobrado lo que Alemania le debe: tanto peor para Inglaterra si sostiene a Alemania en su resistencia al pago.

Ese es el primer punto, y no el menos importante.

Segundo punto: aun después de la solvencia alemana, Francia no admite la cifra fijada por Inglaterra a su deuda.

Por de pronto esa deuda, acaso legal, es ciertamente inmoral, Francia, moralmente, podría excusarse de pagarla; pues el dinero adelantado por Inglaterra no era adelantado a Francia, sino a «L'Entente», y no se daba para sacar de ningún apuro a los franceses, sino para servir a todos los aliados, y contribuir al triunfo común, en vista del cual toda nación aportaba lo que podía; los ingleses libras esterlinas, y los franceses vi-

das humanas, es decir, sangre, materia algo más preciosa que el oro.

Sin embargo, por exceso de delicadeza, Francia devolverá algo de aquellas sumas (después de haber ella cobrado de Alemania), pero no sin examinarlas minuciosamente, y reducir las muchísimo, no admitiendo los recargos arbitrariamente puestos por Inglaterra a todos sus anticipos en los cuales trataba a Francia, aun en el terreno comercial, como la nación menos favorecida.

El tono empleado por Poincaré en esta respuesta a lord Balfour, aunque ajustado a la más estricta cortesía, no puede ser más digno, más elevado, ni más varonil, y seguramente que en la opinión general francesa servirá de gran contrapeso para destruir el mal efecto producido por el desdichado asunto de la moratoria.

Francisco Melgar

París, Septiembre de 1922.

Nota política

«La Epoca» y las concentraciones

Dice «La Epoca»: «Algunos creen que la defensa nuestra, constante, de los grandes partidos cierra el paso a toda concentración.»

Entendámonos la única concentración posible es la de los fines, la de las fuerzas políticas que en los programas fundamentales del país tengan una conformidad esencial.

En esa forma se suman votos en el Parlamento y fuerzas fuera de él, y puede gobernarse con eficacia, y como hay en el país una concentración liberal, no es extraño que se haya pensado en una concentración conservadora.

Pero esas concentraciones, para nuestras convicciones, tienen estas dos características: Primera.—Que son un medio de suplir la ausencia de los grandes partidos, no un medio normal de gobernación eficaz; segunda.—Que su fecundidad sea tanto mayor cuanto más firme sea el propósito en los concentradores de llegar a una fusión total, a una concentración completa, es decir, que si los concentrados llevan el prejuicio de mantenerse diferencias de personas aunque no pueden mantenerse de convicción, las concentraciones apartarán pocos beneficios, pero si los concentrados, inspirándose en el bien público y en el interés nacional, anhelan convertir la concentración transitoria en algo permanente, entonces pueden ser útiles.

Véase, pues, cómo no repudiamos totalmente las concentraciones, unas veces como mal menor y otras veces como medio de ir ensanchando las fronteras de los partidos. Ahora, como ya permanente, como finalidad esencial, las creemos menos beneficiosas que los partidos homogéneos.»

Hazaña de dos aviadores

Cazan una avutarda persiguiéndola desde un avión

Leemos en un colega de Madrid: «Se ha tenido noticia de una hazaña realizada por el piloto teniente Lecea, que demuestra más que nada la pericia de nuestros aviadores militares en el perfeccionamiento a que han llegado en su arriesgada profesión.

Los pasados días, cuando el teniente Lecea se hallaba en el aeródromo de Cuatro Vientos dando clase a uno de sus alumnos, pasó cerca del avión que ambos tripulaban un grupo de avutardas, a las que persiguió el aparato, que logró separar de las demás una de las aves y la persiguió hasta cerca de Toledo. Rendida la avutarda, se posó entre los juncos de unos charcales. En lugar próximo aterrizó el aeroplano; pero cuando los aviadores se aproximaron a la avutarda, el animalito había recobrado fuerza y emprendió nuevamente el vuelo.

Por la tarde, el teniente Lecea se elevó otra vez en unión del comandante Estefany como pasajero.

Junto al avión pasó otro grupo de avutardas, y el teniente repitió su intento de horas antes.

Como por la mañana, consiguió el aviador separar de la bandada una de las aves, que aceleró lo posible el vuelo y describió infinidad de curvas, repetidas por el aeroplano mediante difíciles maniobras.

Al cabo de tres cuartos de hora de persecución logró Lecea rozar con un ala del aparato una de las aves, que,

ESCUELA CATÓLICA ALEMANA

Lulio, 7 (antes Claustro de San Francisco)

Esta Escuela abrirá sus clases el 1.º de Octubre.

Se admiten alumnos, niños y niñas para Kindergarten (Jardines de la Infancia) y clases Elemental, Superior y de 2.ª Enseñanza. Hay también clases especiales de idiomas: Alemán, Inglés y Francés. De Gimnasia Sueca y Rítmica, Labores y Corte para señoritas.

Para matrícula e informes pueden dirigirse a la Directora, doña María Mut de Garau (Cruz, 4, 1.º-1.º) todos los días, de 12 a 18.

herida, cayó hasta cerca del suelo; pero repuesta continuó el vuelo a unos cincuenta centímetros de tierra, altura a que el aeroplano, no obstante el riesgo enorme representado por tan escasa distancia del suelo, continuó la persecución, hasta que el ave, ya agotadas las fuerzas, cayó en un terreno de labor próximo a Pinto.

Junto a la avutarda posó el avión en un magistral aterrizaje.

Como el ave se defendiera con el pico, el comandante la remató de un tiro de carabina.

La pieza, que tiene más de un metro de envergadura, fué embarcada en el aparato y llevada al aeródromo; donde, disecada, adornará uno de sus salones, como recuerdo y muestra de la proeza del aviador militar.»

Los carillones belgas

Acaba de celebrarse en Bélgica un Congreso de carillones, cuya inauguración se ha celebrado en Malinas con un gran concierto, dado por el carillonista Jef Benyn, en el viejo carillón de Saint Rombaut.

Este carillón, el más importante de Bélgica, data de la mitad del siglo XVI, y su peso es de 36 000 kilos.

Sin contar los pequeños carillones de tambor, como el de Verniers, existen diseminados carillones, siendo los principales los de Brujas, Amberas, Mons, Grammont y Lieja, que cuenta con cuatro.

El concierto de apertura del Congreso fué encomendado a dicho carillonista Jef Benyn, cuya fama ha traspasado las fronteras.

La reputación de Jef Benyn es tal, que todos los años es contratado para actuar en el carillón de Cattistok, de Inglaterra, a donde concurre lo más selecto de la intelectualidad musical británica con objeto de escuchar sus interesantes audiciones.

La sesión musical dada en Malinas por Jef Benyn constituyó una fiesta exquisita de arte, en que el medio y las circunstancias se prestaban admirablemente para producir una intensa emoción.

En la deliciosa villa se anula todo movimiento; la muchedumbre queda inmóvil en todas sus plazas y calles. Desde lo alto de la torre de Rombaut se escapa una inefable armonía: son las notas maravillosas del «Ave María» de Schubert, que penetran hasta el fondo del alma.

Las viejas calles, casi desiertas, se

envuelven en un ambiente solemne y lleno de misticismo; parece que de ellas se eleva una oración dulce y fervorosa.

Los ritmos, unas veces alegres y otras melancólicos, de los «leeds» flamencos sustituyen a la música de Schubert... y cuando se extinguió la última nota de los viejos aires flamencos y la multitud, extasiada aplaudía la genialidad del maestro, el carillón lanzó a los espacios con un movimiento inolvidable de vigor, los acentos del himno nacional.

Quien no haya oído la «Braba» conne» carillonada por Jef Benyn no conoce en todo su valor el himno de la patria belga.

Desde uno de los balcones del Palacio arzobispal escucharon con gran interés el concierto S. M. la Reina Isabel y la Princesa María Josefa.

Alcaldía de Palma

Debiendo proponer la Comisión de Bomberos al Excmo. Ayuntamiento, adquirir un camión automóvil tanque con bomba para el servicio de incendios, se invita a los interesados para que puedan presentar ante dicha Comisión los modelos y precios, hasta la hora trece del día 30 del mes actual.

Las condiciones a que se deben sujetar obran en la Casa Consistorial, Negociado de Bomberos.

Palma a 11 de Septiembre de 1922.—El Alcalde accidental, Pedro Buades.

Por disposición del señor Alcalde, el próximo sábado día 16, a las 12 se celebrará subasta en el Negociado de Aguas para proceder a la venta de tres tanques de agua de ocho horas una, procedentes de la herbedal de la fuente de la Villa y aceduja y también de dos tanques de ocho horas cada uno de las de debarada. Las condiciones de subasta obran en el Negociado.

Palma 12 Septiembre de 1922.—El Alcalde accidental, Pedro Buades.

HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano.
Garrafas para transporte.
Poleas de madera.
Nuevas.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.ª, S. C
Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

Sección informativa

Sección Industrial del «Fomento del Civismo»

Plausible disposición

El artículo catorce de la Ley de reforma tributaria de 26 de Julio, último, publicada en la Gaceta del 28 del propio mes y que por razón de la huelga de Correos, llegó a nuestras manos con notable retraso, contiene una disposición de suma trascendencia, que impone para lo sucesivo la interpretación lógica y humanitaria que hasta Diciembre del año último se venía dando a los preceptos legales que reglan desde larga fecha; cuya interpretación fué variada radicalmente, por los mismos funcionarios y autoridades que habían venido sancionándola en sus dictámenes y resoluciones, cuando hace ocho o nueve meses se agudizó hasta lo insostenible la agresividad del fisco, no ya contra los defraudadores, sino también contra los contribuyentes de buena fe, con los que se usó algo más que el rigor, castigándolos por la mera presunción y la zancadilla, produciendo aquel cambio de

critero un chorro de multas, una fortuna para los encargados de la investigación, a quienes se otorgan aquellas como premio y como estímulo a la vez.

La nueva disposición que comentamos, dice así:

«En los expedientes de ocultación el contribuyente podrá suscribir la manifestación de su conformidad a los efectos de presentar la rectificación o el alta y hacer el ingreso correspondiente en los plazos reglamentarios, pero reservándose el derecho a reclamar contra la clasificación y la liquidación practicada.»

«En tales casos y siempre que dentro de los plazos reglamentarios se hubiese presentado la rectificación o el alta, y hecho el ingreso correspondiente, la reclamación del contribuyente a que se refiere el párrafo anterior no convertirá en expediente de defraudación el que en su origen fuera de ocultación.»

Ya tenemos, pues, por nuevo precepto terminante, sancionado por las Cortes con el Rey, establecida la buena doctrina; ya es posible de nuevo discutir en los expedientes de ocultación sin

incurrir por ello en multa triple; hoy, sin que esa 'osadía', con frecuencia asez justificada, sea punible ni implique la agravación de la pena, cabrá controlar el criterio de la Administración como se había venido haciendo por espacio de muchos años.

No es urgente dar a conocer esta nueva disposición; ya que la moratoria concedida (que entendemos impide a los investigadores perseguir a los contribuyentes con percepción de multas) ha abierto un paréntesis en el servicio de investigación, dando un respiro a nuestros industriales, que esperamos durará hasta el 1.º de Noviembre; pero, la noticia es agradable, interesante y por ello esta Sección ha creído del caso darla a conocer.

Exámenes

En la Escuela de Náutica

Los exámenes extraordinarios de Septiembre, próximos a verificarse en esta Escuela, se celebrarán en los días que a continuación se indican:

- Ingreso: el 16 a las 15.30.
Asignaturas: el 18, 19, 20 y 21 (mañana y tarde)
Los tribunales examinadores y demás detalles quedan expuestos en el tablón de anuncios.

En la Casa de la Villa

Las verduleras

Una comisión de verduleras estuvo ayer en el Ayuntamiento para protestar ante la Alcaldía de los órdenes dados por ésta prohibiendo la permanencia en la plaza Mayor de las verduras sobrantes y disponiendo que al día siguiente se vendan en sitio distinto de las verduras del día.

Las visitantes expusieron los perjuicios que les irrojan las órdenes de la Alcaldía.

El Alcalde accidental, señor Buedes, aplazó hasta el próximo lunes el cumplimiento de sus órdenes.

La venta de pescado

El Alcalde accidental, señor Buedes, ha ordenado se hagan cumplir estrictamente sus disposiciones acerca de la venta del pescado con hielo en la pescadería de la plaza de abastos.

Comisión de Sanidad

Ayer se reunió esta Comisión. Aprobó varias cuentas.

Y acordó someter a la aprobación del Ayuntamiento un dictamen proponiendo la adquisición de un aparato llamado 'Electroscopio'.

Trátase de un aparato que se adquiere en virtud de propuesta del director del Laboratorio municipal, señor Gamundí.

Comisión de reforma interior

También se reunió ayer la Comisión de reforma interior.

Resolvió diferentes expedientes de trámite.

Subasta

Ayer se celebró, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, la subasta para contratar la piedra machacada que se necesita para el arreglo de los caminos vecinales.

El tipo de subasta era de 9.295 pesetas.

La subasta quedó desierta por falta de licitadores.

Adoración nocturna

Vigilia de Aniversario y en honor de Nuestra Señora de los Dolores, Titular de la Sección local, en la Iglesia de San Nori.

A las nueve y media de la noche del día 16 habrá Junta de todos los Adoradores activos y honorarios en la sala de Guardia.

A las diez, imposición del distintivo de la Adoración a los Adoradores activos y honorarios que lo hubieren solicitado, exposición del Santísimo, plática de presentación por el Rdo. P. Juan Girard, C. O., canto solemne 'Te Deum' y del Inventario; continuación del Oficio Divino semitonado y las demás preces que marca el Ritual de la Adoración.

A las tres, del día 17, oraciones de la mañana y preparación para la Comunión.

A las tres y media, Misa solemne de Comunicación general para todos los Adoradores activos y honorarios de Su Divina Majestad.

Noticias militares

Orden de la plaza.—Ayer se publicó la siguiente:

'Hebiéndose trasladado a la calle de la Reina Esclaramunda la Ambulancia de la Sección Sanitaria de Mallorca, se publica dicha circunstancia, a fin de que los Cuerpos que tengan necesidad del coche, se sirvan avisar al mencionado local.'

Uniformidad.—En vista del escrito que el director general de Carabineros dirigió al Ministerio proponiendo la suspensión del vivo encarnado que usan en el uniforme gris las clases e individuos de tropa de dicho Cuerpo, el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer quede suprimido el uso del citado vivo en el referido uniforme.

Vuelta a activo.—Se le concede al

capitán de Artillería en situación de su-pernumerario, sin sueldo, don Manuel Alcover.

Clasificaciones.—En Infantería: Se declara aptos para el ascenso a teniente a los alféreces don Juan Payeres, don Santiago Cortés, don Antonio de Ibarra y don Carlos Moysi.

El servicio médico

gratuito

El Inspector Provincial de Sanidad, doctor López Comas, ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Necesitándose en la Dirección General de Sanidad con toda urgencia todos los antecedentes que se relacionan con la organización del servicio que prestan los médicos titulares, se servirán los señores Alcaldes de la provincia remitir, antes de diez días, los datos siguientes:

- 1.º Número total de familias pobres acogidas a servicio médico gratuito.
2.º Número de médicos titulares y la categoría de los mismos, dentro de las cinco que establece la Legislación vigente.
3.º Dotación de los mismos».

Asistidos en la Casa de Socorro

Ayer, en la Casa de Socorro, fueron asistidos:

Catalina Mulet, de 2 años, de una herida contusa en la lengua, producida por una caída.

Palmira Ruet, de 4 años, de una herida contusa en la frente, producida, también, por caída.

Magdalena Grimalt, de 89 años, de heridas en ambos pies, producidas al ser atropellada por un carro.

José Forteza, de 14 años, de una contusión en el pié izquierdo, producida también por atropello de un carro.

Y Pilar Campomar, de 12 años, de una herida lacerada en el dedo meñique de la mano derecha, producida por caída.

En la Audiencia

Sentencia

Por el Tribunal de Derecho de esta Audiencia, se ha dictado sentencia, en la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Catedral contra M. I., acusado del delito de amenazas a un agente de la autoridad, y por ella se abuelve libremente al procesado, declarándose las costas de oficio.

Taurófilas

La novillada del domingo

El domingo tendrá lugar, en la plaza de toros, una novillada económica, en la cual los diestros «España» y «Marino Charlots» se las entenderán con cuatro novillos de don Valeriano Manchón de Salamanca.

Una banda de música amenizará el espectáculo.

La Empresa nos participa que las señoras que asistan al espectáculo pagarán media entrada.

Después del conflicto de Correos

Ayer, el señor Gobernador civil dió las oportunas órdenes para que se devuelvan a las Administraciones de Correos las cantidades de que se incautaron por orden del Gobierno al estallar la huelga.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Administración de Correos el opositor aprobado don Germán Coll Cardona, que residía en Ciudadela.

Detención de un sujeto por hurto

La guardia civil del puesto de Palma tenía noticia de persistentes sustracciones de mercancías que se llevaban a cabo en el muelle, en las inmediaciones de los vapores correos.

En vista de ello, la Benemérita practicó las debidas pesquisas, y éstas dieron por resultado la detención de un sujeto, de 42 años de edad.

Acechado a preguntas, se declaró el detenido autor de varias sustracciones de tal índole, concretando los objetos robados, que están valuados en unas 1.200 pesetas.

Los objetos sustraídos no han podido ser aun recuperados.

El detenido ha sido puesto bajo la acción judicial.

Notas de sociedad

Don Raimundo Montís

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, nuestro paisano y amigo don Raimundo Montís Alledsalazar, que hasta ahora ha sido Gobernador civil de Alicante, ha sido nombrado para ocupar el Gobierno de Alava.

Fallecimientos

Leemos que ha fallecido, en Lérida, don Enrique de Mesa. D. E. P.

Reciba su familia, especialmente su señora hermana doña María, quien, con tan triste motivo, sale hoy para dicha ciudad, la expresión de nuestro pésame.

—En el Hospital Militar, falleció ayer el joven don Guillermo Rotger Morey.

D. E. P. Baja al sepulcro rodeado del aprecio de cuantos en vida le trataron y cuando cumplía sus deberes para con la Patria, como soldado de la Comandancia de Artillería de Mallorca.

A sus hermanos, hermana y demás familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Miguel Carbonell, don Juan Manresa, don Lorenzo Escalas, don José Pocoli, don Cristóbal Vila y don Manuel Vera.

También han llegado don Lorenzo Nadal, don Jaime Mayol, don Francisco Vilals, don Antonio Moreno y don Vicente Póster.

De Buñola

Pograma de la fiesta que el pueblo de Buñola dedica este año, a su patrón San Mateo:

Día 20.—A las 19, solemnes completas en el templo parroquial, con asistencia de las autoridades; a las 20 se dará principio a hermosa verbena que será anunciada con disparo de morteros y vistosos cohetes y continuará con suelta de globos, el chistoso «embut», «pujá al abre» y otros entretenidos juegos amenizados con las clásicas chirimías.

Día 21.—A las 7, diana y pasa calles por todo el pueblo. A las 9 y media, solemne terna y misa mayor, en que se cantará una hermosa partitura a voces por nutrida masa de competentes elementos de esta localidad y predicará el orador sagrado Rdo. D. Juan Negre Pbro.

Después del Oficio el Magnífico Ayuntamiento obsequiará a las autoridades y pueblo con delicado refresco en la Casa Consistorial.

A las 15 y media, solemnes vísperas y seguida mente gran procesión con la reliquia del Santo.

A las 16 y media, grandes carreras para niños y hombres, en que se disputarán sendos premios, y carreras de cintas en que podrán tomar parte toda clase de ciclistas.

A las 18, concierto musical en la nueva y espléndida plaza recientemente acabada, una de la «serie de las grandes reformas» debidas a la iniciativa y celo del joven y emprendedor alcalde D. Vicente Rosselló.

A las 20, gran baile de boleros, jotas y «matexas»; los asientos de la plaza estarán distribuidos en cómodos y vistosos pascos.

A las 23, se quemará hermosísima y variada colección de castillos de fuego de artificio.

Día 22, tendrán lugar los mismos actos cívicos que el día anterior.

Todos los actos serán amenizados por una nutrida y reputada banda de música.

Corresponsal

Buñola, 14 9 22

La vacuna anti-alfa

Reducción de la mortalidad infantil

Por conducto del distinguido comerciante don Fernando Alzamora, que tan generosa y entusiasta ayuda presta a todo cuanto tiende a combatir la tuberculosis, hemos recibido un folleto conteniendo el trabajo que el Dr. Ferrán presentó al Congreso para combatir la mortalidad infantil celebrado en París el mes de Julio del corriente año.

Este trabajo se titula «Reducción de la mortalidad infantil por medio de la vacuna anti-alfa», y le sirven de base varias cartas del Dr. don Juan F. Vacarezza, médico del Hospital de niños expositos de Buenos Aires, en las que expone, mediante unos cuadros comparativos, el descenso de mortalidad obtenido durante un año, entre los niños de aquel orfanato, mediante la aplicación de la mencionada vacuna.

A título de información, reproducimos los siguientes párrafos del Dr. Ferrán:

«Tiene nuestra nación un censo de 21.000.000 de habitantes. Durante el decenio de 1910 a 1920 han muerto dos millones de niños. Anualmente perdemos 200.000 niños, antes de que cumplan los cinco años de edad. La mortalidad infantil en nuestras maternidades y asilos de lactancia, es enorme: alcanza proporciones que verdaderamente superan a toda ponderación. En algunas de estas benéficas Instituciones la mortalidad llega a la proporción de 40, 50, 60 y 70 por ciento, y a veces todavía mayor. Así se explica que la población de España no haya aumentado en todo lo que va de siglo.

Se impone, pues, la adopción de aquellas medidas que ofreciendo un carácter práctico son de positiva eficacia, y a la vez poco onerosas.

Ninguna reúne en sí todas estas ventajas en proporciones tan elevadas como la Vacuna Anti-alfa.

Yo ruego a mis colegas que estudien y mediten sobre la trascendencia de los hechos expuestos. El problema que se debate es de aquellos que exigen que la

Advertisement for D. Guillermo Rotger Morey, deceased at 22 years of age. Includes a cross symbol and text about his family and funeral arrangements.

Advertisement for ACADEMIA PREPARATORIA, offering classes in Mathematics and other subjects. Lists directors and contact information.

acción substituya a los discursos y polémicas. Se impone la urgente comprobación de la realidad de los resultados obtenidos por el Dr. Vacarezza. Para esto, yo, que realizo estas experiencias subvencionado por nuestro Gobierno, ofrezco desinteresadamente cuanto Vacuna Anti-alfa sea necesaria para llevar a cabo esta comprobación en los orfanatos de todos los países.

Refiriéndose a los resultados de la aplicación de su vacuna, dice el Dr. Ferrán:

«Con objeto de someter a prueba el valor práctico que puedan tener estas legítimas deducciones de nuestros estudios experimentales, hemos practicado millares de vacunaciones en individuos de todas edades y clases sociales, y también en millares de enfermos de las más variadas dolencias, sobre todo en los casos que, por la vaguedad de sus síntomas y por lo obscuro de su etiología, constituyen la pesadilla de los clínicos, por carecer de terapéutica eficaz.

Habremos dado, sin que hayan ocasionado accidentes desagradables, más de trescientas mil inyecciones de esta vacuna, en unos sesenta mil individuos; por consiguiente, queda bien demostrada su inocuidad. Su gran acción terapéutica polivalente quedará expuesta en un libro que tenemos en preparación.

No cura la tuberculosis confirmada; esto es, la tuberculosis con tubérculos, porque no ejerce acción sobre las lesiones ocasionadas por las toxinas lipoides del bacilo de Koch, causantes de los tubérculos; en cambio, modifica favorablemente, mejor que ningún otro remedio, las inflamaciones perituberculosas.

Previene y cura las inflamaciones perituberculosas producidas por bacterias alfa, análogas a las que contiene la vacuna. Experiencias en grandes lotes de terneras están en curso».

Mercado de Inca

- Almendrón, a 110'00 pesetas quintal.
Trigo, a 25'00 id. (cuartera).
Candeal, a 22'50 id.
Cebada del país, a 12'50 id.
Id. forastera, a 12'50 id.
Avena del país, a 12'00 id.
Id. forastera, a 13'00 id.
Habas para cocer, 25'00 id.
Id. ordinarias, a 22'00 id.
Id. para ganados, a 22'00 id.
Maíz, a 00'00 id.
Frijoles, a 00'00 id.
Habichuelas (confits), a 09'00 id.
Id. blancas, a 00'00 id.
Garbanzos, a 00'00 id.
Cerdos cebados, a 00'00 id.
Azafrán, a 0'00 onza.

En Sanidad Marítima

Reformas y adquisición de material

En la Estación de Sanidad Marítima de este puerto, y por disposición del director, señor Ogazón, se han llevado a cabo algunas reformas en el local para dar en él cabida a una máquina sulfuradora que por la Dirección general de Sanidad ha sido a este departamento remitida.

La nueva máquina estará destinada a la sulfuración de los buques para su desratización.

Los buques de pequeño calado que hayan de ser objeto de esta medida, atracarán al costado de la Consigna, y los de gran calado serán fumigados en sus respectivos fondeaderos.

También la Sanidad Marítima ha adquirido—para que estos trabajos de desinfección se lleven a cabo con gran escrupulosidad—mangueras y pequeños aparatos de desinfección complementaria.

Del mar
Ayer llegó el pallebot «Villa de San Antonio», procedente de Ibiza, de arribada forzosa.
Procedente de Torrevieja, fondeó ayer el pallebot «Saltón».
Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime II», procedente de Valencia.

BOLETIN RELIGIOSO
MANANA
Santos.—San Cornelio y Cipriano, mártires.
Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Nerí, que la Cofradía y Sección local de la Adoración Nocturna dedican a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Al anochecer, después de rezada la Corona de los Dolores, se practicará el ejercicio indulgenciado en honor del Corazón afligido de María y reserva de S. D. M.

Jubiléo de los Dolores.—Desde las doce de la mañana de este día hasta las doce de la noche del siguiente, los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren dicha Iglesia y rogaren por la intención del Romano Pontífice puedan ganar indulgencia plenaria aplicable a las almas del Purgatorio «toties quoties» tantas veces cuantas repitieren la visita, por concesión pontificia hecha a todas las iglesias en donde está erigida canónicamente la Cofradía de los Dolores.

Continúan en la Concepción, dedicadas a los Dolores gloriosos de la Virgen María. Los actos de costumbre.
Visita.—A Nuestra Señora del Carmen, en Santa Teresa.

SUETOS Y NOTICIAS

El «Capdepera»
Ha sido amarrado al «Mollet», para sufrir una reparación, el pallebot «Capdepera».

Mordida
En la calle de Arabí, un perro mordió ayer a una niña.

Viaje suspendido
Ha sido suspendido el viaje que uno de estos días debían realizar a Mahón los cruceros ingleses «Cardiff» y «Condor».

Minas
Don Antonio Qués Ventayó ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de «San Juan» en el paraje nombrado «Ca'n Vey» (Génova), propiedad de los hermanos Bestard, del término municipal de Palma.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL and ESTÓMAGO É INTESINOS, a medicinal product for stomach and intestinal issues.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Combinación de Gobernadores

Madrid, 14 (16 00)

Don Ramón Montis, para el Gobierno de Alava

El Ministro de la Gobernación, señor Pinés, nos ha facilitado a los periodistas la lista de los nuevos Gobernadores.

En virtud de esta combinación, han sido nombrados Gobernadores civiles: De Alava, don Raimundo Montis Allendalazar.

De Alicante, don Francisco Barca.

De Almería, don Manuel Suca Escalona.

De Avila, don Juan Taboada.

De Badajoz, don Ricardo Dacosta.

De Burgos, don Luis Argüelles.

De Cáceres, don Felipe Ruza.

De Córdoba, don Luis Grande.

De La Coruña, don Francisco Martín Moren.

De Jaén, don Antonio Lloret.

De León, don Ricardo Terrada.

De Llerda, don Angel Zurita.

De Oviedo, don Eduardo Reson.

De Pontevedra, don Emilio Llasera.

De Salamanca, don Agustín Vanburghen.

De Segovia, don Vicente Lagarrisa.

De Tarregona, don Javier Ramírez Orts.

Y de Valladolid, don Román García Novoa.

Del Extranjero

Madrid, 15 (5'30)

Reanudando el trabajo

Washington.— Los ferroviarios han reanudado el trabajo.

¿Un atentado contra Trotski?

Berlín.—Telegrafían de Moscú diciendo que unos desconocidos arrojaron una bomba contra el automóvil que conducía a Trotski, el Comisario de Guerra y de Negocios Extranjeros.

Añade el despacho que Trotski salió ileso del atentado.

El Parlamento portugués

Lisboa.—Las Cortes reanudarán las sesiones el día 23 del próximo mes de Octubre.

El diestro "Belmonte,"

Madrid, 15 (1'00)

¿Se retirará del toreo?

En breve desembarcará en España, procedente de Méjico, donde ha permanecido dos años, el diestro Juan Belmonte.

Personas que se creen enteradas, dicen que el conocido matador ha decidido firmemente abandonar la profesión del toreo.

No obstante, sus amigos íntimos piensan pedirle que vuelva de su acuerdo, aunque desconfiando de convencerle.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 15 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	72'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'80
Amortizable 4 por 100.	86'50
Banco de España.	552'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francia.	49'50
Libras.	00'00
Exterior.	82'25
Marcas.	0'55
Liras.	28'00
Díares.	6'61
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	000'00

La guerra greco-turca

Madrid, 15 (1'00)

La protección a los cristianos

Londres.—La semana próxima, se reunirán, en esta capital, representantes de Inglaterra y Estados Unidos, para tratar de la protección que ambas potencias deben prestar a las minorías cristianas, en vista de las derivaciones de la guerra entre Grecia y Turquía.

Londres y París, de acuerdo

Londres.—Se asegura, en los círculos políticos y diplomáticos, que los Gabinetes inglés y francés se han puesto de acuerdo respecto de la solución que deben dar al problema de Oriente.

Dicen los diarios londinenses

Londres.—La prensa de esta capital se dedica a comentar ampliamente el sesgo que va tomando la guerra greco-turca.

Algunos periódicos echan la culpa del desastre griego a la política francesa.

Los heridos y repatriados griegos

Atenas.—Hasta el día doce del actual, el número de heridos griegos, en los combates, ha sido de 26 000, y el de repatriados, de 8 000.

Los griegos se rinden en Schesme

Atenas.—Los griegos, que se habían hecho fuertes en Schesme, han tenido que rendirse, entregando la ciudad a las tropas kemalistas.

El ejército de Enver Bajá, destruido en Moscú.—Noticias recibidas aseguran que el ejército que manda Enver Bajá está completamente destruido.

Se añade que se ha ordenado la retirada.

Previendo una invasión de los soviets

Moscú.—En la región de Bakhara, se está preparando una concentración de tropas para hacer frente a cualquiera invasión de los soviets.

El Rey de Grecia es esperado en Lucerna

París.—Dicen de Lucerna que en aquella población es esperado el Rey Constantino de Grecia.

A este propósito, se recuerda que el Monarca pasó allí la época de su destierro.

Una nota del Gobierno italiano

Roma.—Contestando a la nota del Gabinete de Londres, el Gobierno italiano ha manifestado que cree necesaria una actuación de las potencias para restablecer la normalidad en Oriente.

Reunión de Consejo del Gabinete inglés

Londres.—Mañana se reunirá el Consejo de Gabinete inglés para estudiar la cuestión de Oriente desde el punto de vista de Inglaterra.

La reunión estará presidida por Lloyd George

Otros comentarios de la prensa inglesa

Londres.—Los periódicos hacen resaltar la imperiosa necesidad en que está Inglaterra de adoptar una línea de conducta, común con Francia, para tratar de resolver el problema oriental.

El «Times» dice que el primer deber de los hombres de Estado ingleses es seguir la opinión británica y esforzarse en colaborar estrechamente con Francia, su aliado durante la gran guerra.

Otra rendición de los griegos

Berlín.—Comunican de Angora que el ejército griego, que todavía resistía en la península de Choesni, se ha rendido a las tropas de Mustafá Kemal.

El grueso de las tropas turcas entra en Smirna

Berlín.—También comunican de Angora que el grueso del ejército turco, con Mustafá Kemal a la cabeza, ha hecho su entrada en Smirna, ocupada ya días pasados.

La guerra civil en Irlanda

Madrid, 15 (1'00)

De Valera pide las condiciones de paz.—Se le exige la rendición sin condiciones

Dublín.—Dícese que De Valera, el jefe de la revolución, se ha entrevistado con el Generalísimo de las fuerzas regulares de Irlanda.

De Valera pidió las condiciones que se le impondrían para hacer la paz.

Parece que el general Buceay le contestó que, para hacer la paz, el Gobierno provisional exige la rendición sin condiciones.

Una patrulla rebelde, cercada

Dublín.—Comunican de Cork diciendo que las fuerzas regulares atacaron y cercaron una patrulla rebelde.

El hecho ocurrió cerca de Blanpey. Resultaron cinco rebeldes muertos y cuatro heridos.

El tratado comercial con Alemania

Madrid, 15 (5'30)

Alemania pide a España no implante nuevamente la prima arancelaria

Berlín.—Se ha comunicado oficialmente al Gobierno español que el Gobierno alemán siente no poder esperar el resultado satisfactorio de las negociaciones sobre la firma del tratado; pero que, deseando no interrumpir las relaciones comerciales entre ambos países, espera que antes de que termine el «modus vivendi» se podrán reanudar las negociaciones.

Alemania desea no se implante nuevamente por España la prima arancelaria sobre mercancías alemanas y deroga, en cambio, otras concesiones ofrecidas por Alemania si España se negara a respetar el derecho de país favorecido que rige hasta fin de año, otorgando, en cambio, reducciones arancelarias a Suiza y Francia.

Habían los Subsecretarios

Madrid, 14 (16'00)

El de la Presidencia.—Conferencia con Sánchez Guerra

Hemos hablado este mediodía los periodistas con el Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil.

Este nos ha manifestado que había ce-

lebrado la acostumbrada conferencia telefónica con el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra.

Nos ha indicado también que nada ocurría.

El del Trabajo.—Los Ingenieros industriales protestan

También el Subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Conde de Altea, ha hablado con los periodistas.

Se ha limitado el Conde a decirnos que le había visitado una comisión de la Asociación de Ingenieros Industriales para protestar contra el reciente real decreto autorizando a los ingenieros del Ejército, ífuulo que se da a los oficiales de Artillería, para disfrutar los mismos derechos que los civiles.

Arquitecto fallecido

Madrid, 15 (1'00)

Don Enrique Ripollés

Ha fallecido, en Madrid, el conocido arquitecto don Enrique Ripollés.

Dotado de relevantes cualidades, era persona muy querida y estimada. Era el Arquitecto del Teatro Real. Su muerte ha sido muy sentida. El entierro se vió concurridísimo.

El Rey en San Sebastián

Madrid, 15 (1'00)

Sánchez Guerra y Fernández Prida despachan con S. M.—Firma regia.—El Ministro de Estado y la su puesta crisis

San Sebastián.—El Rey despachó esta mañana, largo rato, con el presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra, y con el Ministro de Estado, señor Fernández Prida.

Hablamos los periodistas con este último.

Nos dijo el señor Fernández Prida que había sometido a la regla sanción varios decretos, figurando entre ellos los siguientes:

Uno ratificando el proyecto de Convenio de paro forzoso aprobado en la Conferencia internacional de Washington celebrada el día 28 de Noviembre de 1919.

Y otro ratificando el proyecto de Convenio del trabajo antes y después del pacto aprobado en la misma Asamblea internacional.

Un periodista preguntó al Ministro sobre el fundamento de los rumores que ha acogido parte de la Prensa de Madrid y en virtud de los cuales el señor Fernández Prida se hallaba dispuesto a dimitir ante las protestas que ha levantado en Asturias la noticia de la próxima firma del tratado de comercio con Inglaterra.

El Ministro se limitó a contestar:—No me habla enterado de tal cosa.

Las oposiciones para el ingreso en Prisiones

Madrid, 14 (16'00)

Una nota de la Dirección general

En la Dirección general de Prisiones se nos ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa negando que existan cien vacantes en el cuerpo, como dicen los opositores, que entregaron reciente instancia solicitando ampliación de plazas.

Indica la nota que no llegan a 30 las vacantes, y que es preciso que vayan otras 30 para cubrir las 40 plazas convocadas más las 20 de los alumnos del curso anterior.

Después anuncia la nota la pronta publicación de una real orden dando un tiempo a los opositores que están cumpliendo los deberes militares para que puedan sufrir examen.

La campaña de Marruecos

Madrid, 15 (1'00)

El comunicado de anoche

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado esta noche el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El Alto Comisario comunica que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En el territorio de Larache, las fuerzas de la quinta mía han efectuado un recorrido por Beni Uria, sin que ocurriera novedad, observando que los ganados de Sumata pastaban en la orilla izquierda del río Saltza. También observaron que reinaba mucha tranquilidad en todo el campo.

En el territorio de Melilla tampoco ocurre novedad.

Lo del rescate de los prisioneros

Tetuán.—Las negociaciones entabladas para el rescate de los prisioneros van por buen camino, esperándose que pronto se verán coronadas por el éxito.

No obstante, las gestiones que realizan particularmente las numerosas personas interesadas en el rescate, hacen que se despierte cada día más la codicia de Abd el Krim, dificultando las negociaciones oficiales.

Se estima conveniente invocar el pa-

triotismo de tales personas para que cesen en sus gestiones.

Los indígenas, satisfechos

Tetuán.—Las noticias que llegan del campo, por medio de los confidentes, acusan que los indígenas se hallan satisfechos por la implantación del protectorado, el cual ensancha nuestra esfera de acción.

Los indígenas se dedican tranquilamente a las faenas del campo y acuden regularmente a los zocos, sin llevar armas, y haciendo numerosas transacciones.

¿En breve se someterá el Raisuni?

Tetuán.—Como resultado de las negociaciones entabladas, se espera que en breve se someterá el Raisuni.

Un hijo del Gran Visir, atropelado por un auto

Tetuán.—Un camión particular que iba a gran velocidad, atropelló, en la puerta de la Reina, al hijo de Gran Visir, Erkani, el cual resultó con gravísimas heridas.

El conductor del camión fué encarcelado.

Madrid, 15 (5'30)

Una disposición de Abd el Kader

Melilla.—El moro Abd el Kader, haciendo uso de las atribuciones que se le han concedido, ha dictado una disposición suprimiendo las costumbres atávicas que se seguían en la celebración de las bodas moras.

El general Losada

Melilla.—El nuevo Comandante general, señor Losada, ha recibido comisiones de jefes y oficiales de esta Comandancia.

Los rebeldes hostilizaan

Melilla.—Los rebeldes han hostilizado las posiciones de Imayast y Azru. Tuvimos un soldado herido.

Para los agricultores damnificados

Melilla.—El próximo sábado llegará a esta plaza un funcionario de Hacienda, el cual, en nombre del Alto Comisario, entregará un anticipo a los agricultores que sufrieron pérdidas de terrenos y cosechas cuando el desastre.

Los bombardeos aéreos

Melilla.—Las escuadrillas de aeroplanos han bombardeado Tafersit y Annual.

La Conferencia sobre Tánger y la reapertura de las Cortes

Madrid, 15 (1'00)

¿La Conferencia aplazada?

Se asegura que ha sido aplazada la Conferencia franco-anglo-española que debía celebrarse este mes en Londres para tratar de la cuestión de Tánger.

En virtud del aplazamiento, parece que la Conferencia tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Octubre.

Las sesiones de Cortes se reanudarán a fines de Octubre

Persona bien enterada afirmaba que las Cortes no se reunirán antes del 26 o 27 de Octubre próximo.

La reapertura del Parlamento está subordinada a la Conferencia de Londres sobre la cuestión de Tánger.

La situación del ex-Gran Visir de Tetuán

Madrid, 15 (10'00)

Lo que dice «Diario Universal».—El ex-Gran Visir está preso.—¿Reclamará una Potencia?

El periódico «Diario Universal», órgano del señor Conde de Romanones, publica una información que ha sido muy comentada.

Dice que en Tánger circula el rumor de que España pasará días difíciles en virtud de una reclamación diplomática que una Potencia nos va a entablar.

Dice también que la reclamación es referente a la situación del ex-Gran Visir de Tetuán, Mohab-Ben Azuz.

Este—según el órgano de Romanones—continúa preso en su casa, con centinelas a la vista e incomunicado.

El «Diario Universal» manifiesta después: «No hay derecho a mantener preso a Molap Ben-Azuz, sin juzgarle, como traidor a España, según se le acusa, a juzgar por lo que sabemos fidedignamente».

Prensa Asociada

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena

Consulta de 9 a 1

DESDE BARCELONA

Barcelona, 15 (3'30)

El tren asaltado

Más detenidos

Con motivo del asalto al tren de Pueblo Nuevo, la policía ha precedido a la detención de tres hombres y tres mujeres más.

La Compañía nombra abogado

La Compañía de Ferrocarriles Madrid Zaragoza-Alicante, a la cual pertenecía el tren asaltado, ha nombrado abogado para que, en nombre suyo, se muestre parte en la causa que se instruye.

Sindicalistas que se escapan

Anteayer, varios agentes de policía intentaron detener a los sindicalistas apodados «El Chato» y «El señorito» a los cuales se les considera complicados en el asalto al tren de Pueblo Nuevo.

Los dos sindicalistas, al ser perseguidos por la policía, escaparon, llegando hasta el Paralelo, donde, cuando faltaba poco para que los agentes les dieran caza, lograron escapar de nuevo.

Embarque de tropas

Las tropas de Zaragoza embarcan para Marruecos

Con dos horas de retraso, llegó a esta ciudad el tren militar que, desde Zaragoza, conducía tropas que debían embarcar en este puerto para Marruecos, a donde han sido destinadas.

Las tropas expedicionarias estaban formadas por contingentes de los regimientos de infantería de Galicia, Girona y Valladolid, por el noveno regimiento de artillería ligera y por fuerzas de Intendencia y Sanidad.

Desde la estación del ferrocarril, las tropas se dirigieron al cuartel de Jaime I, donde se les sirvió el desayuno.

Poco después, se dirigieron al muelle, donde embarcaron a bordo del vapor «Guillén Sorolla» para dirigirse a Melilla.

Los expedicionarios fueron despedidos por las autoridades y numeroso público el cual les ovacionó largamente.

Las músicas militares amenizaron el embarque.

Al soltar amarras el «Guillén Sorolla» las sirenas de los demás buques surtos en el puerto sonaron.

Todos los barcos lucían empavesadas.

Notas varias

El Presidente de la Mancomunidad

Ha marchado a Argentera el Presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch.

La Princesa Nadia

La Princesa Nadia, polaca, la cual, como se sabe, está complicada en el asunto Lefebre, ha ingresado en la cárcel, en espera del barco que ha de llevarse a ella.

Entierro de un obrero asesinado

Se ha efectuado el entierro del obrero Jaime Figueras, que fué víctima, días pasados de un atentado sindicalista.

Durante el acto no ocurrieron incidentes. Las autoridades habían tomado precauciones.

Los obreros de la Casa Jaume y Andreu, en la cual trabajaba la víctima, ayer no acudieron al trabajo, como señal de protesta por el asesinato.

Agresión a un corista

En la calle del Conde del Asalto, un desconocido intentó agredir con un puñal al corista de la Compañía Pañacos, Sr. Borrás.

Varios transeúntes se abalanzaron sobre el agresor, evitando que éste llevara a cabo sus intentos.

La Federación Patronal no se disuelve

Es inexacto el rumor que ha circulado en algunos periódicos, según los cuales la Federación Patronal estaba a punto de disolverse.

Palou Garí

Rica crema de frutas para HELADOS preparación rápida y económica FRESA, MELOCOTON, GROSELLA, ALBARRICOQUE Y FRAMBUESA CASA LLOFRIU

Señoras

No dejen de visitar la Tienda los Angeles

Peñals, 10 y 14. Se han recibido grandes cantidades de lana de todas clases, para confección y a precios sin competencia.

Especial surtido en colores

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor Manuel Calvo saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Sepbre. de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.
 El vapor Montevideo saldrá el día 10 de Sepbre. de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.
LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Sepbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
LINEA DE FILIPINAS
 El vapor saldrá para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila, el día 16 Agosto de Cádiz el 17 de Cartagena y el 24 Barcelona
LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor Cataluña saldrá el 9 de Sepbre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
 Agente en Palma, JAIME M. GPANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Semestrio de gran circulación y muy popular en España y América
 HONRADO CON LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD PIO X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, lleva una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletón la interesante novela «El premio de Antígona» y en folletín encuadernable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en tricromía propios para encuadrar tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

Precios de suscripción (pago anticipado)

España: Año 25 ptas. Extranjero: Año, 35 ptas. Portugal: Año, 26 ptas.
 Semestre 13 » Semestre, 20 » Semestre, 14 »
 Trimestre, 7 » Trimestre, 10 » Trimestre, 7 »
 La Administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

En esquelas mortuorias y aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
 Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

AUTOMOVILES

Marcas Europeas y Americanas

Desde 4.500 ptas. a 20.000

No comprar sin antes visitar el

Garage Vidal

Avenida de Alejandro Rosselló, 50

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

«El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento», por Ramón A. bó y Martí, Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.
 El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras muy competentes en la materia.
 La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de protección a la infancia.
 Un tomo de 264 páginas, de estas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editora
«La Hormiga de Oro» Apartado, 26 Barcelona

Fábrica de Flores Artificiales

Especialidad en Azahar, Diademas, Torsos, Guirnaldas, Grupos. Inmenso surtido de toda clase de flores. Adorno de Salones. Muestrario selecto de toda clase de flores de sed, lencería y pasamanería.

María Guitart de Micás

Brossa 4 2.º - Palma

Se dan lecciones.

Se necesitan aprendizas

Los Niños de Pecho en Verano

Los calores, son los mayores enemigos de los niños. Criados con



Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo
 y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. El GLAXO que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles
 IMPORTADORES EXCLUSIVOS: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID

EGMAR
 DE ALAMBRE ESTIRADO
 ES LA
 VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA
 Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomsen Houston Ibérica S. A.

Línea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona a últimos de Septiembre el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona, el día 20 de Septiembre el vapor

Cádiz

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Automovilistas

A todos los que les pueda interesar la reparación de neumáticos y cámaras, deben fijarse con los buenos resultados que se obtienen por el nuevo procedimiento de Vulcanización, que ejecuta la

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

(entre Mercado y Borne)

(Precios los más económicos)

Leche Condensada

«La Payesa»

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca.
 Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños.
 De venta: en Colmados, Farmacias y Droguerías.

Imp. LA ESPERANZA.—Ladeta, 11.—PALMA

Solución Cases

DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
 premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Ictericidad", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
 Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Lanza, Barcelona

Fruchampañ

(Champagne de Frutas)

Refresco ideal, tónico agradable y económico. Pedido en los buenos establecimientos. Se ha puesto ya a la venta en Palma, Inca, Consell, Binisalem, Alaró y otros pueblos.

Los Establecimientos que lo deseen escriban a la Fábrica pidiendo precios y condiciones.

Fábrica: Consell-Mallorca

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso y motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zafeterías. Depósito en las principales farmacias.
 De venta en las principales Farmacias de España.



TELEFONO 3-6-7